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Ata da Ducentésima Sessão Plenária 

Ordinária, realizada no dia 15 de agosto de 

2023, presidida pelo Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior, Presidente e 

Secretariado pelo Vereador Richardson 

Aranha Peixoto. 

Aos Quinze dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira Vice- Presidente;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass;;  

DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  

EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  

MMoorraaeess;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  VViieeiirraa  NNuunneess. 

Precisamente às 17 horas e 08 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a 

proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Ducentésima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal 

de Itacoatiara. Não havendo ata para apreciação, prosseguindo convidou o Vereador 

Richardson Aranha Peixoto, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 034/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Barbosa 

Justificativa de ausência; Parecer nº 037 de 27 de julho de 2023 todos de autoria da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, 

sobre o Parecer, de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Parecer nº 038 de 27 de 

julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 

2º Comissão, sobre o Parecer, de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Parecer nº 

045 de 27 de julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação Final – 2º Comissão, sobre o Parecer, de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas; Requerimento  nº 040/2023 odos de autoria do Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior, Requerimento nº007,008,009 e 010/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Rodrigues de Araújo. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Não 
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havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã pelo tempo de 10 

(dez). Minuto. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 

minuto com a palavra Gutemberg Brito Veigas- “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 

minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues-“ Senhor 

Presidente, nobres vereadores, senhora vereadora Francelízia, vereadora Andreia Mara, os 

presentes aqui na galeria. Meus senhores e minhas senhoras, o pessoal que nos acompanham. 

Pelo Site da câmara, pelo Facebook e depois pelo vão acompanhar pelo YouTube. Senhor 

presidente, ontem e nessa sessão mesmo queria também já agradecer, mesmo não estando no 

regimento interno dessa casa, o senhor concedeu aí que a gente pudesse retirar de pauta 

aqueles pareceres da CCJ, para que hoje de forma definitiva nós possamos aí dar um ponto 

final a questões que estão sendo votada nessa casa, que são os vetos do prefeito Mário 

Abrahim, as instituições sociais que prestam grande serviço aqui no município de Itaquatiara 

e são várias. Aqui nós temos o caso especial da associação estimular, tem outros como JC e 

tem várias outras instituições no município de Itacoatiara que faz um Serviço social, 

pedagógico, didático que nem o Município faz. Então essas instituições nascem no nosso 

município por pela própria deficiência do Poder Executivo em fazer o trabalho que é para ser 

feito. Quantas Instituições dessas não poderiam acontecer? Se o Próprio Executivo fizesse o 

dever de casa. Se a própria Secretaria de Assistência Social fizesse o seu dever de casa. Se a 

Saúde fizesse o seu dever de Casa. Mas aqui no caso da Associação Estimular são Pais, 

Mães, Familiares e Amigos que sofrem por não ter um aparo do Município, e precisam se 

juntar em forma de Associação, em forma de cooperativa e seja lá o que for para que, para 

buscar um direito que é seu, um direito que é do seu filho, do seu ente querido, do seu 

familiar, porque não é só a criança ali que sofre não, sofre o pai, sofre a mãe, os familiares de 

não poder muita das vezes vereadora Francelízia, levar seu filho numa escola, ou muita das 

vezes ser recriminado pelas pessoas por não conhecer que e chamo de doença ou que não é 

doença e o Município tanto pouco faz, e eu fiquei triste com o Veto vindo do Executivo 

Municipal Vereadora Andreia Mara, porque eu nem pela minha cabeça imaginava uma 

situação dessa, nem pela minha cabeça independente do Vereador que apresentasse nessa 

casa vereador Arnaud  Lucas, não imaginava uma retaliação não a você eu digo as familiares 

e hoje, na defesa do meu voto que é contra o veto, quebrando o veto do Prefeito Mário 

Abrahim, colocando ponto a ponto o que a procuradoria do município de Itacoatiara, fez com 
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o Prefeito. Primeiro procurador Ramon passou vergonha e fez, e fez junto com ele o Prefeito 

passar vergonha. É para o senhor aprender a colocar gente competente no cargo, senhor 

Prefeito. Se não passaria essa vergonha, nem no débito, nem no crédito. Deveria pelo menos 

o procurador do município ter a decência de, verificar se a lei é válida ou não válida. 

Pontuar, pontuar argumentos para um veto se a lei nem existe pontuando uma lei estadual, 

vereador Arnoud Lucas, revogada em dois mil e vinte e um. Ele não teve nem condições de 

procurar no Google, lá no computador dele. Acho que ele é muito ocupado, né? Mas fez o 

prefeito passar vergonha. Então o meu posicionamento continuará esse irei no momento 

oportuno senhor presidente fazer mais uma vez ponto a ponto a defesa para quebrar o veto 

contra as Instituições que prestam Serviço, no Município de Itacoatiara. Pois está virando 

rotineira e corriqueira a perseguição da gestão municipal contra as instituições que prestam 

serviço no município de Itacoatiara, principalmente instituições que não tem vínculo político 

com a atual administração ou se qualquer instituição procurar qualquer vereador, deputado 

ou qualquer liderança política que não tenha vínculo com a administração atual essa, a 

associação ou essa cooperativa será penalizada? Assim como acontece hoje com a. Estimular 

está acontecendo desde sempre com a instituição Mão Solidária, que já tem dez anos de 

existência, não nasceu ontem já tem 10 anos, e sofre a mesma perseguição, pelo e hoje seu 

presidente gostaria que essa casa pudesse mandar um memorando para o subsecretário 

Marcelo, que ele não atende Vereador, pelo menos não me atende. Porque eu já fui lá três 

vezes, levando pessoas das instituições para receber qual é a negativa que o secretário de 

finanças Marcel tem em não liberar vereador Neguinho o alvará de funcionamento da 

instituição Mão Solidária. Quero saber qual é essa perseguição às instituições que faz o que o 

prefeito não faz. Que a secretária de assistência social não faz. Deveria aqui assistência 

social levantar a mão para os céus e abraçar todas as instituições independente, de vim com o 

político. Deveria ela sair do seu gabinete e ir em cada sede de instituições, ver o que as 

instituições estão precisando. Não é só de dinheiro que vive uma instituição não, mas poderia 

ceder um funcionário para ajudar a cuidar das crianças. É isso que nós estamos pedindo e eu 

gostaria que essa casa, senhor presidente, mudasse uma morando porque eu não sei se o 

secretário hoje só atende quem é, da base ou se a oposição não atende. Pelo menos eu já fui 

três vezes e os funcionário lá ficam com o cara parece que estão vendo fantasma. Só gostaria 

aqui, estou aqui gostaria de falar com o Secretário de finanças, e a resposta sempre é a 

mesma, não pode, não está, não tem como atender e aí eu tenho um requerimento aqui de 
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convocação do secretário de finanças e gostaria de não chegar a esse ponto. Que esse 

subsecretário possa dizer o que que está acontecendo com a instituição que pediu um alvará 

de funcionamento, qual são os documentos pendentes vereador Arnoud? É o básico, é o 

básico, eu lá estou eu estou representando o povo que uma parcela dele que votou em mim 

estou aqui representando. Então amanhã irei mais uma vez senhor presidente. Gostaria agora 

com respaldo dessa casa que agora tem que pedir para o secretário estar atendendo.  Deve 

estar muito ocupado. Mandei lá em um expediente de forma oficial que ele possa atender a 

instituição e colocar os pontos, o porquê da negativa da liberação de documentos que são de 

direito de instituições e aqui no momento da votação eu queria pedir encarecidamente para 

cada nobre colega, no momento da votação o voto é particular é cada um dos senhores que 

voto dependendo da sua consciência mas nesse momento nossa consciência precisa não estar 

voltado para aqueles que precisam para aqueles que realmente estão precisando, e hoje uma 

instituição busca a guarita dessa casa, ela tá buscando aqui a guarita dessa casa e não só de 

um vereador, não é porque o vereador Arnoud  Lucas, que apresentou o  projeto de decreto 

legislativo, de Lucas é dono da instituição. A instituição buscou através do vereador para que 

chegasse aos dezessete viu? Um amparo. E nós votamos aqui e foi por unanimidade. Foi 

para, procuradoria, mas infelizmente o procurador Ramon passou vergonha no seu relatório, 

né? Não prestou atenção na lei vigente, quis fazer no meu ver, ao meu ver, meu 

posicionamento, ao meu ver uma pegadinha com essa casa e gostaria de contar, com o apoio 

dos nobres pares não pelo Vereador Arnoud Lucas, não por nenhum parlamentar aqui. Aqui 

é uma casa de lei, mas é uma casa política, mas quando o povo vereadora já finalizo senhor 

presidente quando o povo busca essa casa de busca guarita e nada mais justo de que nós 

representante deles dá essa guarita para quem precisa. Então eu peço do nobres colegas, que 

na hora da votação que a nossa consciência esteja tranquila e que a gente possa realmente 

quebrar esse veto e dar esse título de utilidade pública à instituição e estimular e tantas outras 

instituições porque a partir daí já no próximos mês, onde lá na Assembleia Legislativa 

acontece a já a transição do orçamento do governo do estado possa buscar recurso para 

sobreviver visto que aqui no município estamos tratando a pão e água na verdade a pão e 

circo era o que eu tinha pra o momento Senhor Presidente. Obrigado vereador. ”; no tempo 

de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton Nunes “Ausente no Plenário” no tempo de 

9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório 

Moraes - “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto ao Partido do PV com a palavra 
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Vereador Arnoud Lucas- “Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos 

acompanham na galeria da câmara e pelas mídias sociais. Minha boa tarde. Senhor 

presidente, início hoje a minha fala falando sobre o transtorno que todos passamos. Todos 

nós brasileiros na verdade, que foi sobre o apagão no leão de Tucuruí. Acho que muitas 

mães, pais, pessoas enfermas tiveram muitas dificuldades. A gente pede que a Amazonas 

Energia tenha um plano de contingência. Como nos foi dito aqui nessa casa, naquela reunião 

que a termoelétrica não seria desativada de forma célere, ficaríamos aí com o plano B, e caso 

esse tipo de situação que aconteceu hoje acontecesse. E também tivemos relatos sobre a 

situação do hospital que o hospital deveria ter, senhor Presidente, um gerador eficiente, mas 

chegou ao nosso conhecimento que o gerador do hospital ele, é totalmente ineficiente por 

conta do tempo dele. Ele já é um gerador muito antigo e que não comporta e fornece energia 

para todas as alas do hospital. Então o Amazonas Energia, precisou fazer uma ação de 

urgência colocar, um gerador específico para atender o hospital de Itacoatiara. Então, a gente 

pede, senhor presidente, que essa mesa diretora cobre da Prefeitura, cobre da direção do 

hospital, que seja adquirido com urgência um novo um novo gerador. Porque imaginemos se 

se ainda estivéssemos na época do covid. Pessoas ligadas num aparelho de oxigênio como 

seria essa situação. Então para que a gente evite que qualquer outro desastre venha a 

acontecer o gerador do Hospital Regional José Mendes seja e trocado, que seja comprado um 

novo. Haja vista que o hospital está em reforma e a gente não precisa apenas reformar a parte 

externa. A gente precisa também comprar novos equipamentos e melhorar acontecer alguma 

coisa aí. Já? Obrigado. Tivemos um probleminha técnico, peço desculpa para todos que estão 

nos ouvindo. Senhor presidente, agora falando sobre o tema principal da minha fala nessa 

tribuna parlamentar é novamente sobre os vetos que serão apreciados hoje. Ficou claro 

ontem e na reunião hoje no gabinete dessa presidência que a Procuradoria Geral do 

Município errou e errou feio no parecer vereadora Sheila. Utilizando como subterfúgio o 

artigo segundo e o parágrafo primeiro de uma lei que já foi revogada lá em dois mil e vinte e 

um pela própria Assembleia Legislativa por isso que a gente mostra que esse veto é um veto 

perseguidor que esse veto é um veto político porque ele não é um veto jurídico o procurador 

geral do município passou vergonha de fato como vereador Richardson do mutirão, disse 

envergonha a gente quanto classe, enquanto advogado porque eu tenho certeza que ele 

passou essa vergonha por dois motivos ou por falta de conhecimento ou de propósito com o 

intuito de perseguir pessoas e associações dignas de receber o título de utilidade pública. 
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Esse procurador inclusive senhor presidente. Eu tenho um ofício que eu encaminhei no dia 

vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e três. Ou seja, já vai fazer cerca de três meses que 

esse meu ofício não é respondido. Eu já procurei a SEMAD, do nosso município, inclusive 

para questionar não consegui contato com o secretário, apenas com a subsecretária Silmar, 

cobrei ela pelo WhatsApp e ela disse que era para eu conversar pessoalmente com o 

secretário. Só que eu não tenho que conversar com o secretário, porque eu utilizei como 

fundamento a lei de acesso à informação e a lei de acesso à informação ela fala que todo 

cidadão pode que requerer informação do setor público no prazo de vinte dias corridos, e o 

ente público tem a obrigação e o dever de responder o cidadão e eu acima de tudo também 

sou legislador sou vereador e o secretário de administração até a presente data não me 

respondeu um questionamento simples e. Vocês vão entender agora que questionamento é 

esse? Eu perguntei do secretário de administração o senhor Anderson Luiz Alves, para ele 

me encaminhar uma cópia com um valor bruto e líquido dos vencimentos e eventuais 

gratificações ou produtividade do procurador geral e do subprocurador geral do município 

vereador Richardson Mutirão que a população precisa saber, antes mesmo dessa situação 

acontecer, quanto que o procurador geral do município de fato recebe e o subprocurador 

geral do município? Nós temos uma lei e sabemos quanto deveria receber, mas eu recebi 

denúncias vereador que o procurador e o subprocurador, recebendo acima do teto que 

deveriam receber. Por isso que no dia vinte e quatro do cinco de dois mil e vinte e três 

protocolei esse ofício requisitando essas informações da Secretaria de Administração e os 

vinte dias corridos já passaram há muito tempo e não me foi respondido. Então eu vou 

ajuizar uma ação, entrarei com mandado de segurança contra o secretário de administração 

do município de Itacoatiara por estar desrespeitando a lei de acesso às as informações, enviei 

esse requerimento que poderia também encaminhar aqui um pedido de informação pela 

Câmara dos Vereadores para não colocar nenhum colega aí e ter que votar essa situação. Que 

eu acho uma situação simples. Eu entrei logo direto lá pedindo do próprio, de administração 

e essa informação não me foi passada. Mas já saiba, secretário, que eu vou entrar contra 

vossa excelência, você vai ter que responder na justiça por essa sua omissão de uma 

informação tão simples. Eu quero saber quanto é que o procurador geral do município, 

procurador geral do município recebem e se eles recebem qualquer tipo de gratificação ou de 

um ou de um percentual a mais no seu salário. Porque vocês sabem muito bem que os 

procuradores não podem receber esse tipo de gratificações e queremos saber como é que está 
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essa situação do pagamento deles. Por que eles estão fazendo esse tipo de situação? 

Perseguindo a nossa população, dando parecer totalmente ilegal e inconstitucional para tentar 

e, prejudicar associações digo e repito que merecem e que tenho certeza que vão receber esse 

título de utilidade pública. Pode não ser aqui por essa casa. Mas eu tenho certeza que na 

Assembleia Legislativa do estado do Amazonas vai ser aprovado. Porque os deputados 

podem e os vereadores também podem. E se não for aprovado e se esse veto for acatado já 

me coloco à disposição novamente com os pais e mães de apresentar de novo, o mesmo 

requerimento. Vou ficar apresentando até acabar meu mandato e se quiserem vão vetar toda 

vez. Mas eu vou apresentar e reapresentar e reapresentar até que essa lei esse requerimento 

possa ser aprovado. Tenho certeza que hoje a gente vai fazer justiça aqui na Câmara 

Municipal de Itacoatiara, esse veto totalmente inconstitucional, ilegal do prefeito de 

Itacoatiara, um veto perseguidor será derrubado e a gente vai poder fazer justiça 

ontem assistindo o vídeo de um jornalista em um portal eu me emocionei com a fala da mãe 

o que nos causa mais e tristeza é que a prefeitura não faz a sua parte agradeço e parabenizo 

pessoas que tem ações, para médio e longo prazo de construir ações afirmativas e políticas 

públicas pra causa do autismo mas a gente precisa reconhecer que hoje não existe por parte 

da Prefeitura de Itacoatiara, tipo de amparo para esses pais. Ontem um colega vereador me 

disse que o órgão da saúde do nosso município já cansou de mandar memorando e ofícios 

para secretária. Cobrando neurologista, psicólogo, sequer psicólogo e fonoaudiólogo 

também recebi denúncia nas minhas redes sociais que a UBS do Bambu de estar sem 

psicólogo, que uma mãe perdeu o laudo dela do neuro porque ela não conseguiu fazer o 

acompanhamento com o psicólogo. É um absurdo, o prefeito não ajuda tendo a obrigação e o 

dever de ajudar ele ainda prejudica vetando uma coisa tão simples. Eu acho tão pequeno pela 

parte dele vetar uma legitimidade pública como é a de vocês e das outras instituições por 

perseguição política. Se ele pelo menos fizesse a parte dele dando um amparo eu acredito 

que vocês mães que precisam de uma associação dois minutos para concluir seu presidente. 

Vocês mães que precisam de uma associação sem fins lucrativos. Uma associação, precisa de 

apoio vocês não estariam na associação estimular ou até estariam só pra fazer a recreação 

com os filhos de vocês, mas eu tenho certeza que as unidades básicas de saúde, todos os 

órgãos de  saúde do nosso município não ajudam vocês no tratamento no diagnóstico precoce 

dos filhos de vocês. E hoje vocês só têm a estimular para solicitar e para ajudar vocês. 

Parabéns a quem quer fazer pela causa do autismo que mais pessoas façam, que mais 
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emendas, que mais recursos sejam destinados para o nosso município. Mas hoje eu afirmo 

que a prefeitura nada faz pela causa do autismo no nosso município, as UBSs como eu citei a 

do Mamoud, se quer tem psicólogo tem o relato da mãe aqui que perdeu o laudo do neuro do 

seu filho por conta da ausência de psicólogo e como muitas mães falam e reportam para 

gente, para conseguir a consulta com neuro, com fonoaudiólogo, marca hoje, só vai 

conseguir ano que vem. Então, mães e pais, hoje pelo bem ou pelo mal, vai ser encerrada 

essa novela. Peço perdão de vocês por esse episódio ter se arrastado por todos esses dias, por 

todos esses meses, eu sei que vocês estão angustiados, mas hoje aqui a gente vai ter uma 

resolução, mas dizer para vocês que independentemente do resultado a guerra é contínua, a 

luta é contínua. Vocês não vão ficar desamparados. Não vai ser uma lei municipal de 

utilidade pública que vai acabar e manchar a história do estimular e prejudicar vocês. Não. 

Porque tem a estadual, porque há outras hipóteses, que ainda que o veto não seja rejeitado a 

as esferas judicial que eu também já me eu também me comprometo desde já a ajuizar uma 

ação caso esse veto ilegal não seja derrubado. Então hoje acredito eu que a gente encerrará 

esse episódio, né? Não posso adiantar qual vai ser o resultado, mas espero do meu fundo do 

fundo do meu coração que os vetos sejam derrubados. ”; no tempo de 4,5 minutos com a 

palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles –“Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 

minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto–“ Senhor 

Presidente, senhoras as vereadoras, senhores vereadores, as pessoas que nos assistem tanto 

nas mídias sociais como nas galerias. Senhor presidente, início minha fala hoje tratando do 

assunto do Amazonas Energia. Assim que iniciou o dia eu comecei a receber ligação, sobre a 

preocupação dos atendimentos tanto no Hospital José Mendes, quanto na UPA. Entrei em 

contato com gestores na época no mesmo na mesma hora, desculpa. E fui informado que os 

geradores estavam funcionando. O único problema seria a questão da demora se ia demorar 

ou não a falta de energia vereadora Sheila. E eles já haveriam já haviam requisitado um 

abastecimento extra de diesel. Por não saber se ia demorar uma hora, duas horas ou o tempo 

que demorou. Perguntei se havia necessidade da intervenção da Amazonas Energia, inclusive 

cobrei isso dá Amazonas Energia. Falei isso com os vereadores que estavam em reunião aqui 

pela manhã gente interceder junto ao município em relação ao diesel, motores de energia e 

também cobrei a Amazonas Energia e fui informado que não era competência de a 

Amazonas Energia fornecer geradores para hospital inclusive existe uma lei própria nesse 

tema, inclusive não foi oferecido pela Amazonas Energia. Nenhum motor de luz para o 
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hospital. O hospital trabalhou pela manhã inteira com o motor próprio. Não foi preciso a 

intervenção nem no hospital e nem na UPA. De um terceiro motor de energia que foi 

trabalhado com os motores que lá já tem o problema só era a demora, só era o a falta de 

diesel, mas que já tinha sido requisitado e já estava sendo providenciado pelo município. 

Hoje o assunto principal que me traz a essa tribuna se chama estimular. Gostaria de explanar 

algumas coisas aqui as pessoas que estão na galeria e nos assistindo aqui nesse momento no 

ano de dois mil e dezessete quando eu era procurador nessa casa vereadora Cheila, o 

presidente então Bosco Rodrigues me fez uma consulta pra saber a respeito das declarações 

de utilidade pública procurei um regramento municipal nós não temos nós não tínhamos 

regramento municipal nós não tínhamos uma lei específica eu fui pessoalmente a Manaus e 

na assembleia eu peguei a cópia da lei oitenta e seis a lei oitenta e seis de sessenta e três ela 

institui regras, para que uma associação seja declarada de utilidade pública e ela é bem clara 

na omissão de uma lei municipal deve se basear em cima de uma lei estadual, e assim a gente 

fazia quando estava na procuradoria nós éramos bem rígidos quanto a essas questões eu 

Vereador Arnoud e vereador Toti no início como nós somos três advogados nós éramos bem 

rígido nessas questões de declaração de utilidade pública, nos pareceres quase na sua 

totalidade dizia que não cabia tanto no meus pareceres quanto no parecer do vereador Toti 

como nos parecer do vereador Arnoud, a gente dizia que não cabia com fundamento na lei 

oitenta e seis, a lei oitenta e seis ela exige que pruma instituição descer declarada de utilidade 

pública parágrafo primeiro a linha A que adquiram personalidade jurídica que tenham CNPJ 

vereadora, que estejam em efetivo funcionamento, estimular estar em efetivo funcionamento, 

ninguém discute isso, que sirva o desinteressadamente a coletividade e não e os cargos de 

direção não sejam remunerados, isso precisa ser juntado um documento comprobatório desse 

fato, não foi juntado infelizmente. Que não estão pendentes de suspeitas de sindicâncias 

policiais. Isso em sessenta e três chamava sindicância policial. Hoje se chama inquérito 

policial, então teria que ter sido juntado uma documentação dizendo que não estava pendente 

de inquérito policial, que estão que estão quites com os órgãos de previdência social e 

delegacia do trabalho deveria ter sido juntado um órgão a um documento comprovatório que 

não está, que não, que estão quites com esses órgãos. E por final, que estão kits com imposto 

de renda. Nenhum desses documentos, infelizmente, não foi juntado ao requerimento 

declaração de utilidade pública. O vereador Toti e nós conversamos hoje pela manhã, ao 

emitir o primeiro parecer se ele tivesse sido de forma técnica, dado o parecer contrário 
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Esse problema já tinha sido resolvido lá atrás. Como ele resolveu dar um parecer político 

para que o colega pudesse fazer o seu nome politicamente com a instituição estimular foi 

dado um parecer favorável, e nós de forma política e não de forma técnica aprovamos que 

estimular merecia receber o título de utilidade pública. Foi encaminhado a prefeitura para 

promulgação foi feito na procuradoria um parecer contrário, embasado em um artigo que já 

foi revogado e uma fundamentação de uma decisão jurídica. O parecer está ilegal? Não está 

não está ilegal, mas o erro iniciou aqui quando nós deixamos de resolver uma questão 

técnica, de forma técnica pra resolver de forma política e isso causou sofrimento as pessoas 

que não tem nada a ver com isso, quem aqui de nós já não sofreu em ver as mães vindo aqui, 

os pais vindo aqui, a declaração da mãe sofrida ontem aí que não aguenta mais essa situação 

e eu queria dizer a instituição estimular, que tão vendendo gato por lebre pra vocês. 

Aprovação ou desaprovação disso aqui e o que eu digo para vocês que eu sou favorável eu 

vou votar pela derrubada do veto apesar de conhecer a lei e entender que não cabe 

juridicamente, a estimular a declaração de utilidade pública como está sendo vendido aqui, 

mas eu vou votar pelas mães, pelas crianças, pelo pela derrubada do veto, porque são por 

eles. E não pela politicagem que está sendo feita aqui dentro, porque quem trouxe para cá 

deveria trazer o processo instruído com documentos. E dizer de uma forma bem clara aqui 

vereadores que foi reprovado porque nós não conseguimos comprovar, está prevista as 

normas legais dentro do nosso requerimento. Mas não, pouco importa para quem está 

apresentando, para quem está cobrando o que importa é fazer politicagem. E eu peço a vocês, 

a todos vocês em nome das mães que tão ali, dos pais que estão ali, votem pela derrubada do 

veto, porque ninguém aqui aguenta mais ver o sofrimento desses pais, dessas mães virem 

aqui, passaram um constrangimento por algo que eles nem sabem o que é. Porque isso aqui é 

provado só vai dar a vocês a expectativa de direito. A vida de vocês, a vida dos filhos de 

vocês não vai mudar em nada, só vai dar um papel se caso um dia alguém quiser ou o 

município quiser ajudar a estimular, ele vai ter um documento que diz que a estimular pode 

receber, mas se quiser se quiser, se não quiser a vida de vocês a o atendimento de vocês vai 

continuar da mesma forma. Então por não suportar mais ver a politicagem que está sendo 

feita aqui nessa casa. Por não suportar mais ver que as mães estão sofrendo por um ato, por 

uma culpa que não é delas, eu vou contra o meu entendimento jurídico e vou votar pela 

derrubada do veto para que seja declarado de utilidade pública a instituição estimular. Era o 

que eu tinha para hoje senhor presidente. ”; no tempo de 4,5 minutos  com a palavra 
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Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Ausente do Plenário ”; no tempo de 9 

minuto pelo Partido do REPUBLICANOS de Forma Remota com a palavra Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa- “Boa tarde a todos que estão presente a todos os vereadores  

estou acompanhando ontem, tive que sair um pouco mais antes eh tô com uma situação de 

saúde familiar, mas fiz questão de todas as sessões participar de uma forma online. E 

primeiro tópico que eu quero tocar é em relação da falta de energia, esse avanço do 

rebaixamento do leão, todos os avanços querendo ou não traz um desconforto mas isso já 

serve de aviso pra nós como parlamentar e juntamente com o Amazonas Energia já vem o 

plano B a nossa cidade não pode ficar assim, cinco horas e quinze minutos sem energia e 

graças a Deus que o hospital ainda teve condições de manter são vidas isso e já nos serve de 

um grande aviso pra gente mobilizar, e articular uma reunião pra que a Amazonas Energia 

quando faltar do rebaixamento do leão que elas possam entrar automaticamente juntamente 

forçar eles que entrem eh e ative de novo o contrato com a mil madeiras, ou até mesmo com 

a Hermasa, para que se possa num ato desse ter energia suficiente para nós itacoatiarense. E 

me desculpe por estar um pouco sonhado, estava na correria aqui em Manaus. E em questão 

das dos vetos, né? Dessa situação toda chata que gerou aí dentro da câmara, principalmente 

que os pais todos os todas as sessões os pais indo frequentando a câmara esperando que o 

coração ali apertado para saber do resultado, um resultado que até hoje ainda não foi eh 

dado, mas a gente espera e torce que realmente esse resultado saia hoje. E aqui como eu 

digo, meu mandato é de Deus, da minha família, dos meus amigos, do meu grupo político, 

dos meus eleitores, e num momento desse da câmara não poderia arredar o pé ou deixar o 

meu posicionamento e a minha palavra. Mesmo que daqui não adiante meu voto, mas quero 

dizer para vocês, sou a favor da quebra do veto, por quê? Hoje nós estamos numa casa 

política já se envolveu até na esfera estadual esse debate e esse debate senhores é por grupos 

e grupos que realmente podem, ou não fazer por vocês. Mas hoje a gente vê o quanto se 

tornou tão pequeno uma situação aí na nossa cidade. Por querer discutir por um grupo que 

merece muito mais não uma não uma confusão, mas um grupo que merece é nós 

estendermos a nossa mão, de lei ou não, eles passam dificuldade todos os dias, os pais às 

vezes não têm direito a medicamento, qual seria minha cara de vetar e eu ir para casa, ver as 

minhas duas sobrinhas que tem TDH, já com laudo qual seria a minha cara? Nunca, jamais. 

Independente delas, como eu ando também na rua, como eu conheço várias mães antes de 

existir essa associação estimular, já tratei com algumas mães, a menoria dessas mães falando 
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do meu ideal, do meu pensamento, da do que eu já pude ajudar com meus requerimentos, 

com meus projetos, com as minhas moções aí dentro da câmara. Então no momento desse 

não seria esse que eu iria me esquivar, independente não é pra favorecimento de grupo 

político de Arnoud, de A ou B ou C, mas simplesmente pelas mães, porque nós estamos de 

passagem daqui a pouquinho finaliza o nosso mandato, vai nos deixar é a nossa história, é o 

momento que nós passamos com dignidade e esse momento estou e quero passar com 

dignidade votando a favor da associação estimular e de todas as associações, que requer e 

precisa buscar recursos pra dar mais condições e qualidade de vida para suas crianças. Então 

presidente, mais uma vez eu quero agradecer a oportunidade que o senhor me conceder esse 

momento eu espero que segunda-feira também o senhor possa me conceder, em Manaus, 

estarei também articulando coisas boas e eu quero divulgar para a nossa população. E tem 

também esse título de honra ao mérito se algum vereador pudesse subscrever e a gente 

adiantar eu ficaria grato, feliz ou até mesmo ser o propositor desse título para os cantos de 

Marianos que é a ROCAM para que eles pudessem receber esse título. Ficaria em torno de 

quinze dias em Manaus, mas daqui através das nossas redes sociais, o nosso posicionamento 

de todos nosso trabalho, vamos estar divulgando. Então no mais meu muito obrigado, espero 

que se encerre hoje porque do que a gente observa de tudo que já foi e explicado e que não se 

possa polemizar mais ainda porque quem sofre não somos nós de grupo político, mas sim 

essas mães que estão aí querendo, benefícios melhores para suas crianças. Presidente, meu 

muito obrigado e a todos os vereadores, que Deus abençoe. ”; no tempo de 4,5minutos, Pelo 

Partido do PT com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Senhor presidente, 

senhores vereadores, vou me reportar as mães ou a voz que eu sei bem que tem também tio 

isso é um é eu sei que, quando você tem e como eu falei ontem não é doença né? Mas é algo 

que a gente precisa de ajuda para que essa criança, e se desenvolva de forma que possa 

interagir dentro da sociedade ditos normais que são normais, mas que precisa de alguns 

profissionais para que isso no decorrer da sua vida e passa a ser na quando chegar numa 

idade adulta e viver em meio da sociedade sem discriminação não é verdade? E que a escola 

que as escolas acolham e não ter só aquele título de especial. Especial todos nós somos a 

partir do momento que nascemos. E eu vindo aqui eu não posso e presidente ouvir, ficar 

calada e como se a casa legislativa fosse culpada de tudo, porque se não foi colocado se eu 

falo isso eu estou me contradizendo porque há um rito nesta casa, não é que há porque as 

mães estão aqui, nós estamos aqui votando, nós vamos ter que acabar hoje. A gente poderia 
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ter acabado ontem, gente. A gente poderia ter acabado na semana passada se a maioria 

tivesse entrado em consenso. Pelo amor de Deus. Agora eu vim dizer aqui que dá impressão 

que forças ocultas né? E que não isso que deu para entender. Aqui por vários discursos, ano é 

voto político, é voto jurídico. Ei! A nossa casa legislativa aqui quem faz as leis somos nós, 

através da vontade popular lógico que a gente não vai fugir da nossa lei máquina que é a 

constituição. E a gente não está aqui tratando de um assunto de um outro mundo não. E eu 

quero dizer para vocês que vale muito sim hoje o título de ser quebrado veto. Vale muito 

para vocês sim. Dizer que não vai valer de nada, gente, vale sim. Que isso? Ainda ontem eu 

falei da questão da organização, e a cada dia, a cada dia instituições, elas precisam estar 

organizadas, organizadas. Para angariar recursos. Como é que não vai adiantar? Como que 

eu votei favorável no primeiro, no segundo? Como é que eu vou dizer que hoje ele quebrou o 

veto ou não voto e para não adiantar nada gente que horror. Eu vou votar porque adianta sim 

não concordo. A nossa casa é política, a nossa casa é jurídica a gente só obedece a 

competências que não é tudo que a gente que nos compete, e presidente. Senhor presidente, 

libere cinco minutos para vereadora Sheila. Cinco minutos para Vereadora Cheila. Portanto, 

menos blá, blá, blá, mais ações. E que venha outras estimulares e que venha, outras 

instituições, que venha outras, outros títulos que a gente possa estar aqui votando. Que a 

gente fica muito feliz, porque quanto o parlamento, quanto parlamento gente eu posso dizer 

até quanto Poder Executivo, quanto o Poder Público? Nenhum, nenhum, aguenta, ajudar as 

instituições. Eu posso hoje ajudar vocês no outro mês não, no outro dia não. E você sabe, que 

quando a gente ajuda e não ajuda uma vez muitas vezes as pessoas elas ficam e até 

chateadas, mas é porque não tem esse recurso que a gente possa quanto câmara, quanto 

vereança, possa estar ali para estimular em outras, mas nós temos um grande papel que é 

importantíssimo sim para vocês que só quem consegue é a casa legislativa. Aí eu digo vocês 

vão correr atrás de emendas vocês vão correr atrás da casa legislativa estadual federal de 

outros parlamentares e a que eu quero, se é politicagem ou não nós vivemos da política o 

nosso é eu não vou dizer aqui que quem não precisa de voto seria algo de outro mundo um 

político dizer que não precisa que eu não vou agir como político, mas eu quero parabenizar 

sim o vereador Arnoud, que está à frente sim dessa luta que trouxe para cá que provocou 

toda essa discussão, mas eu tenho certeza que só o vereador Arnold ele não vai aguentar. Aí 

que é importante esse título de hoje ser quebrado presidente, esse veto que outros vão ajudar 

também. E aí ó, é caneta. Cada um escreve sua história. Se eu puder, posso, eu consegui com 
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o deputado Sinésio. Não tirando os méritos do vereador Arnoud, não me apropriando do 

estimular, aí vai de vocês. Então é isso. Eu acho que tem certo ponto que mesmo que cada 

um aqui necessite de voto, mas que a gente tem que ter, ser sensato, pensar numa parcela da 

sociedade que hoje e eu quero dizer para vocês uma coisa e eu não uso disso, eu tenho 

sobrinho que está nesse processo de ser diagnosticada ou não ou como autista, mas em 

nenhum momento aqui eu falei. Eu sei quanto é importante, eu sei o que a minha irmã passa. 

E eu sei que se ela quiser procurar estimular outras instituições qual é o problema. Então é 

isso. Penso que mais tem uma coisa também vereador Arnold que nós vivemos num país 

democrático. Essa casa também ela é democrática, e aí também cabe também não é para e se 

de repente um vereador que for e a favor e o outro contra que precisa crucificar não, porque a 

democracia é isso ou você vota ou você não vota? Cada um tem seu entendimento, mas eu 

não posso também estar crucificando sempre em tudo quem ganha é a maioria, e eu só espero 

com todo respeito que os meus nobres pares vote pela quebra do veto. Que a maioria que a 

gente tenha números necessários para quebrar o veto. Que são nove votos, mas se a gente 

não tiver respeito, mas o meu entendimento é esse que é importante sim que vocês precisem 

sair com esse título, vocês precisam desafogar como eu falo sempre, um só um garanto e 

procurar aí a que eu tinha para o momento, eu sou favorável à quebra do veto que a 

associação e outras que que estão aqui precisam sair com esse, título e vereador Presidente. 

”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva - “Boa 

noite a todos. Boa noite a todos que nos acompanham pelas redes sociais. E hoje eu venho 

nesse primeiro momento, além de cumprimentá-los, convidá-los, convidar você que está aqui 

participando, convidar aqui os meus colegas vereadores, convidar a população itacoatiarense 

para participar conosco amanhã nós teremos uma sessão solene, especial em homenagem aos 

sessenta anos de fundação da Prelazia de Itacoatiara. Instituição essa que muito contribui 

para a nossa população itacoatiarense. Tanto na questão formação cristã como formação 

social. Então e também antecipo o meu agradecimento a todos os meus colegas em aprovar 

este requerimento, este momento tão especial, e convido a todos vocês que possam participar 

conosco. Então amanhã dia dezesseis quarta-feira às dez horas da manhã nós teremos aqui 

essa sessão especial onde nós vamos receber e grande número de pessoas nossas 

representantes da igreja católica e não católico, todo cristão, todo mundo está sendo 

convidado a participar conosco. Então independente do seu credo religioso, você é nosso 

convidado especial a participar conosco desse momento, tão importante e em homenagem 
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comemoração ainda aos festejos de sessenta anos de fundação da Prelazia de Itacoatiara, 

estaremos aqui a partir das nove horas recebendo a todos vocês e queremos deixar aqui o 

nosso abraço, o nosso agradecimento a todas as paróquias na pessoa de Dom Ionilton que 

está também reforçando aí o convite. Então nós convidamos a todos vocês para que amanhã 

a gente possa uma vez que está a aniversário foi no dia treze de agosto, mas vamos encerrar 

essa primeira parte de festejo com essa sessão solene. Então espero, poder contar com a 

participação de vocês, da população e também dos meus colegas vereadores eh nesta sessão 

solene. Bom, e em relação a questão do veto que ainda vem se estendendo, esperamos que 

hoje né? Possa chegar-se, a ao seu final. Estudo que for em benefício a população tudo que 

for para ajudar, para contribuir eu sempre tenho dito isso independentemente de onde venha 

independente de quem está propondo tem o meu apoio porque eu vejo que é uma necessidade 

e eu vejo que é para contribuir com a nossa sociedade. Então desde ontem eu já tinha meu 

pensamento formado não tão técnico porque ontem quando eu ouvi aí a as explanações do 

vereador Richards eu também me isso me preocupou muito e ouvindo agora também o que o 

outro colega o vereador Richard colocou, me preocupa porque as instituições não podem 

pagar pelo um erro de repente ou pela uma falha que foi nossa, eu digo nossa desta casa. 

Então, eu espero mais uma vez e digo para vocês, não só da associação estimular, mas de 

todos os as associações, os institutos que hoje tem Itacoatiara, que eu quero contribuir 

naquilo dentro das minhas limitações, naquilo que eu puder contribuir contem com o meu 

apoio. Então eu já estava com meu pensamento formado e hoje eu vou estou decidida e vocês 

podem contar com meu voto, com meu apoio pela quebra do veto, né? Uma vez que é uma 

coisa que vai muito contribuir para essa associação, para essas associações e que poderão 

com certeza contribuir também com outras que podem vir, que podem surgir. Então vai ficar 

um marco na história desta casa também este dia e principalmente para vocês pais e mães 

que precisam, que sabe no dia a dia o que é lidar com uma criança ou com uma pessoa adulta 

ou jovem que tem esse problema, né? Que precisa desse cuidado especial. Então como mãe, 

como vereadora e como professora que trabalhei muito tempo nas escolas há trinta anos da 

minha da minha vida profissional. Senhor Presidente, quatro minutos para vereadora 

Francelízia, obrigada primeiro dona Andreia. Então no meus, nos meus trinta e cinco anos de 

profissão na área do magistério eu sei o que é lidar, eu sei o que é trabalhar com crianças que 

precisam desse cuidado mais especial. Então eu deixo aqui mais uma vez o meu apoio, o 

meu agradecimento também porque olha e parabéns, vocês são realmente guerreiros e 
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guerreiras. Não desistiram, né? E não estão desistindo e não vão desistir, e nós estamos para 

contribuir com vocês. Já vieram uma vez, duas vezes, três vezes, já perdi a conta. Mas é sinal 

que vocês sabem que isso é importante e que com esse título, com essa utilidade, vocês 

podem correr, vocês podem ter ajuda de outras instituições também. Então eu vejo que é 

importante sim e muito importante. Então eu espero estar hoje contribuindo com isso, que 

mais tarde vocês possam dizer valeu a pena a nossa luta, valeu a pena estar ali todo toda a 

sessão insistindo, esperando e eu tenho certeza que eu falo por mim. Mas o pedido, né? 

Como já foi feito meus colegas que me antecederam, que nós vereadores possamos votar 

com a nossa consciência. Porque a nossa consciência que vai nos acusar ou vai nos absorver 

das culpas do dia a dia. Então que nós possamos pensar realmente, ver o que é importante 

naquilo que nós vamos fazer para que depois a gente não venha a se arrepender. Então 

contem comigo, contem com meu apoio, nosso gabinete está aqui a disposição para recebê-

los assim que necessário e estamos aí. Então muito obrigada e vamos esperar, desejar aí uma 

boa sessão e eu espero contar com vocês amanhã também aqui na câmara a partir das nove 

horas e vamos a votação do veto. Muito obrigada”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido PSDB 

com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-  “Boa noite senhor presidente, boa 

noite aos nobres colegas e colegas e a todos aqueles que se encontram na galeria senhor 

presidente ouvindo atentamente, todos os colegas e hoje pela manhã nove horas nós tivemos 

uma reunião só não participou quem não quis vim participar mas a reunião foi muito 

proveitosa onde foi colocado o que já foi dito pelo meu antecessor aqui doutor Richardson 

Aranha. Presidente, eu não sou contra e nunca vou ser contra nenhuma mãe, nem um filho, 

nem um pai, contra ninguém, e eu me preocupo muito com a saúde porque eu tenho um 

projeto na área de saúde que já vai fazer quinze anos e eu sei o quanto é especial você ajudar 

as pessoas. Mas nós temos que ser correto, e temos que ir pelo que é de direito. Ontem o 

vereador Richardson quando leu aquela lei então ali houve um entendimento que estava 

errado mas a gente pediu pra recolher e hoje na reunião houve esse outro entendimento 

quando foi feito o projeto de lei pra estimular, e aqui está dizendo quando foi feito projeto de 

lei para estimular, o  quem  fez o projeto o autor do projeto era para ter ido até a diretoria da 

estimular, como já foi dito aqui eu vou repetir de novo e tem agregado todos os documentos 

pra que a gente pudesse hoje aprovar o título de vocês e amanhã não ter como ir pra justiça e 

derrubarem, porque eu quero que vocês também tenham título, mas eu quero que vocês 

tenham pelo meio legal, não podemos passar, ninguém  tá acima da lei. Nós não podemos 
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passar por cima da lei, e vocês vão ter o título de vocês. Mas pelo meio legal porque não 

adianta nós hoje nós aprovar eu sou relator do processo e o meu voto é contrário eu quero 

dizer para vocês não porque eu não quero que vocês, que vocês tenham o título. É porque eu 

quero que seja pelo meio correto com documentos que amanhã quando vocês forem 

apresentar em qualquer instituição para você angariar fundos vocês não vão conseguir, que a 

documentação não está completa e a casa aprova, é a casa de lei aprova, mas quando vocês 

forem atrás vocês não vão conseguir. Esse é meu entendimento. Mas vocês vão ter o título, a 

gente conversou, todos os vereadores que estavam presente sabe, nós vamos trabalhar para 

conceder o título de vocês, mas pelo meio legal para que vocês não tenham trabalho ou causo 

de prejuízo a direção de vocês, a diretoria do estimular. Então. Quando eu falo isso eu falo 

com o coração apertado e que eu já queria quando nós votamos nós votamos por 

unanimidade aqui. Todo mundo votou para aprovar. Mas dentro da lei está errado. Está 

errado. E aqui eu não estou para defender A ou defender B, a gente está pelo que é certo. Eu 

vou pelo que é certo. Entendeu? Eu aqui jamais vou fazer lobby, em cima de quem quer que 

seja, muito menos dos colegas que não existe, eu sei, eu sei o que eu faço e Deus sabe o que 

eu faço e conhece o meu trabalho e sabe que Deus conhece o coração de cada um de nós, 

assim como ele conhece o meu, eu falo aqui eu falo de coração aberto para vocês que vocês 

vão ter o título de vocês, mas eu como relator eu não pude fazer e dar para vocês direto hoje 

que amanhã vocês vão ter problema. Já foi dito, eu não sou advogado, eu sou formado em 

administração pública. Mas já foi dito pelo um advogado aqui que está errado. Está faltando 

a juntarão de documentos e é disso que a gente precisa. Não é muito para lei um pingo no I 

faltando você não consegue resolver problema nenhum. Entendeu? Então eu quero dizer para 

vocês que o  meu voto é pelo veto é pela pra manter o veto eu como relator, já tô dizendo pra 

vocês tô me justificando aqui pra vocês que são mães que precisam e a gente sabe do 

tamanho da necessidade das crianças porque eu quando, eu assumi o meu primeiro mandato 

aqui como estou no primeiro mandato eu lutei pra trazer neuro pra cá e nós trouxemos dois 

bons neuros e hoje vão retornar pra Itacoatiara de novo que nós estamos lutando pra que eles 

voltem porque a gente, precisa que esses médicos estejam aqui pra cuidar de vocês, pra 

cuidar de nós, que não é só as criança e não é só os velhinho, nós todos precisamos de uma 

boa saúde, sabemos que a saúde hoje da nossa cidade está carente, mas nós vamos lutar e 

temos fé que vai melhorar está? Então e esse é meu voto e como eu estou dizendo para vocês 

eu não sou contrário o título de vocês não. Eu sou a favor, mas eu quero que ele seja legal 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Ducentésima Sessão Plenária Ordinária do dia 15 de agosto de 2023.                                               Página 18 de 28 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

perante a lei. Legal perante a lei. Que se vocês pegarem esse documento que nós vimos aqui 

nós temos aqui em mão vocês vão entender porque nós estamos dizendo e o que que nós 

estamos fazendo aqui, está? Mas como houve um entendimento e daqui a pouco o vereador 

vai falar ele vai dizer o que que vai acontecer e como vocês vão ter o título de vocês, e ordem 

e todo bonitinho para que onde vocês, porque vocês vão ter o municipal, vocês ainda vão ter 

que ir lá em Manaus para que concedam na assembleia o estadual. Que começa por aqui, 

vocês vão ter que ter o daqui e ter o de lá. Entendeu? E eu prometo para vocês assim como os 

colegas aqui que apoiaram o deputado e tem deputado na assembleia. Eu prometo para vocês 

que eu vou falar com o deputado que eu apoiei. Porque vocês vão levar um título daqui, e 

vamos pedir um lar. E eu vou falar com meu deputado, com o Rosenha para que ele ajude 

nessa angariação de voto para que vocês consigam ter o voto o os votos necessários, para 

vocês ter, o título estadual que eu tenho certeza que o vereador Richardson também não vai 

deixar de falar com o deputado Cabo Maciel, assim como o vereador Toti, o vereador Júnior 

não vão deixar de falar com o deputado Thiago. Então a gente tem como resolver, mas 

vamos resolver pelo certo, pelo legal eu e estou acompanhando o sofrimento de vocês aqui 

também como muito já foi dito. Estou acompanhando o sofrimento de vocês. Mas se nós 

votar hoje pela quebra e amanhã o procurador entrar na justiça. Vocês vão perder de novo aí 

não vai ter como. Bora fazer a coisa correta que vocês vão levar? O que é certo e correto para 

associação de vocês. E vocês vão ter muito apoio porque eu quero dizer para vocês podem 

contar comigo porque a gente tem, como correio em Manaus eu tenho muito conhecimento 

dentro de Manaus que eu trabalhei muito tempo e eu tenho um projeto muito grande só quem 

sabe é quem me acompanha e quem precisa de mim está bom? Então eu desejo sorte a vocês 

e obrigado presidente para o momento. Senhor presidente, uma questão de ordem foi citada 

pelo colega. Eh não foi citado autor da do projeto de lei senhor presidente. Todo mundo sabe 

que eu sou o autor. Eu fui presidente. Ele falou o autor do projeto de lei. Eu sou o autor, foi 

citado diretamente seu presidente. Eu sou o autor do projeto. Ele me citou, senhor presidente, 

precisa da questão de ordem só pelo momento. O outro colega que antecedeu não falou que 

não direcionou sobre o autor do projeto, vereador Daniel citou, o autor do projeto de lei, os 

autores todo sabem que sou eu. Sim, o autor é quem? Esse é seu problema, o senhor o senhor 

não entende o mínimo necessário, esse vereador o seu problema eu quero a questão de ordem 

senhor Presidente, por gentileza. Eu acho que não cabe não. Autor da lei, senhor presidente, 

sou eu, todo mundo sabe que sou eu. Não cabe isso aí. Discussão eu não vou me exaltar, só 
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quero esclarecer um fato, senhor presidente. Ele falou, ó, toda a lei, ó, toda lei sou eu 

bem claro, todo mundo que está nos obrigado. Senhor presidente, senhores vereadores, o 

vereador Daniel relatou da matéria que não entende nada, como vocês puderam entender. 

Vereador, quando ele deu desculpa, seu pela ordem. Suspenda, o microfone do vereador por 

gentileza. Senhor presidente, senhor, presidente eu não faltei com respeito. Eu disse eu vou 

concluir seu presidente. O vereador quando cita que a gente não juntou documentação 

necessária ele esquece de dizer, né? Que a comissão de constituição e justiça analisou o 

projeto e deu parecer favorável para ser aprovado, foi aprovado por unanimidade. O vereador 

quando cita também que faltou documentação ele esquece de dizer senhor presidente 

a Procuradoria do Município no veto do prefeito também não citou nada sobre nenhum tipo 

de documentação. As documentações necessárias foram juntadas. A comissão não se 

manifestou em hipótese alguma. Agora depois que foi mostrada, o veto do procurador e do 

prefeito estava ilegal como a lei revogada eles querem se até a documentações que estão aqui 

nas minhas mãos. Então se o vereador se diz ser tão a favor da causa que eu acredito que é 

toda ajuda é bem-vinda. Aqui vereador nas suas mãos a documentação as certidões 

negativas, débito federal, estadual, municipal, CND, tudo que o senhor que está falando 

sobre documentação. Então senhor vereador, se está faltando essa documentação que o 

senhor esqueceu de dizer no seu parecer, da comissão, já que o senhor foi o relator agora 

inclusive sobre o veto e não citou nada disso, está aqui a documentação em mãos, vou 

entregar pra vossa excelência e aí vossa excelência fala pra esses pais e pra essas mães 

o senhor não está votando contra a lei, o senhor está votando de fato contra a lei, recebendo 

esse veto que é ilegal. Que em momento algum a sua comissão, o seu relatório falou sobre 

documento. Agora o senhor quer inventar outras justificativas se essa votação for suspensa e 

ficar para semana que vem, eles vão inventar outro subterfúgio. Vereador, já que o senhor é a 

favor da causa, está aqui toda a documentação que tá faltando, se tem uma coisa que é ilegal, 

é justamente o veto do Prefeito, porque a comissão de constituição e justiça dessa casa, não 

citou em hipótese alguma a gente poderia ter revisto isso no procedimento nessa casa, a 

documentação seria reenviada. E inclusive o JC ele juntou as documentações até demais. 

Qual vai ser a justificativa em relação ao JC? Porque está com todas documentações”; no 

tempo de 9 minuto Pelo Partido MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire- “Ausente 

do Plenário ”; no tempo de 4 minutos pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora 

Andreia Mara- “Passou 3 minuto para o partido do PT Vereadora Maria Francelízia” 
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“Presidente, senhores vereadores, vereadoras, casa cheia mais um dia. Enfim, hoje a gente 

sai com uma notícia, sobre os vetos, que já vem se prolongando alguns meses, não é nem 

semanas nesta casa, mas aqui eu já adianto o meu voto como vim falando anteriormente voto 

contra o veto porque bem dito aqui a vereadora Cheila, que é uma casa, cada um tem o seu 

entendimento respeito a opinião de cada colega mas eu digo a vocês eu voto contra o veto 

porque eu sou favorável a vocês eu não vou dizer que eu estou aqui pra apoiar vocês e eu vou 

votar, a favor do veto. Então senhor presidente para gente conseguir que tenha essa votação 

logo e a gente chegue ao final desse veto, vamos mudar um pouquinho de assunto, serei 

breve, porque eu também estou ansiosa para que a gente saia vitoriosos e dizer assim sobre a 

limpeza do nosso município. Eu gosto sempre de comparar o nosso município, com o que 

está bom, eu jamais vou querer comparar o que está ruim e querer dizer que o meu município 

tem que ficar assim como já foi comparado com por alguns colegas. Então assim, eu acho 

que a limpeza pública está deixando a desejar, nossas ruas, estão muito sujas, aqui eu cobro 

secretário que vem a esta casa. Me concedam a parte, vereadora. Primeiro parabenizar pela 

pauta que a que a vossa excelência está trazendo e dizer, que o conjunto Novo Horizonte na 

semana aliás eu acho acredito que tenha duas semanas que fizeram uma capina num conjunto 

e gente está seca o lixo o os capins as árvores que foram podadas eu acredito que não 

é a rua, é o conjunto, gente. O conjunto todo ainda não foram recolher. A capina. As podas, 

as é o entulho, né? Duas semanas. Vocês podem passar hoje no Novo Horizonte e ver. Já está 

seca as folhas lá das árvores que foram podadas, né? Eu acho jardinagem que as pessoas 

colocam na rua. E duas semanas inclusive algumas já estão até no meio da rua 

Aí eu convidaria né? A o setor de limpeza pública que fosse averiguar e mais uma vez 

parabenizo pela pauta que a vossa excelência traz. Verdade vereadora é sobre a capina a 

gente vê que estão passando, estão mutuando os cantos da rua e está se espalhando e 

continua suja então do mesmo jeito. Então eu peço aqui que a gente possa dar seguimento a 

outros trabalhos nesta casa e essa é minha parte do dia, meu muito obrigada”; no tempo de 

4,5 pelo PROS Vereador Marcos Roberto Rodrigues- “Passou 5 minutos para o Partido 

do PT Vereadora Cheila Vieira Moreira”; no tempo de 4,5 Pelo Partido PSC com A palavra 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário ”; no tempo 4,5 com a palavra 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Ausente do Plenário”. Finda a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente convidou a 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a Leitura das Matérias que estavam 
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sobre a Mesa: estando presente os seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; 

Daniel Anveres; Andreia Mara; Cheila Vieira Moreira; Maria Francelízia; Marcos Roberto 

Rodrigues; Arnoud Lucas; Sóstenes Adiel Pereira Batista; Irailton Vieira Nunes. Richardson 

Rodrigues; Richardson Aranha; Wemerson da Silva Jacquiminouth.),Ausentes com 

Justificativa(Aderson Dib Leite Barbosa, Fábio Cavalcante Miquiles ), Parecer nº 037 de 27 

de julho de 2023 todos de autoria da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 

e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Veto Integral à Lei nº 529, de 02 de maio 

de 2023, Oriundos do Chefe do Poder Executivo Municipal-todos de autoria do 

Vereador Arnoud Lucas da Silva-“ Considera de Utilidade Pública A Associação  de 

Atendimento e Apoio ao Autista –“ESTIULAR”. Em discussão: (“Vereador Arnoud 

Lucas “Confesso isso. Que fiquei confuso com o parecer totalmente contraditório. Porque 

primeiro o parecer diz que concorda com o vereador Richardson do mutirão, que a lei que o 

veto do Prefeito se fundamentou já foi revogada e depois procura outros motivos não senhor 

presidente não estamos mais na fase de instrução se teria que ver se tinha documento ou se 

não tinha documento, na primeira votação aqui nessa casa, agora a comissão de constituição 

e justiça não tem mais como competência verificar coisas que deveria ter feito lá 

anteriormente da gente ter aprovado aqui nessa casa. A Comissão de Constituição e Justiça, o 

nosso regimento interno é bem claro, deveria se ater ao veto do Prefeito, eles teriam que 

verificar todos os fundamentos jurídicos utilizados no veto do prefeito e não colocar outros e 

fundamentos que não estão no veto do prefeito. No veto do prefeito não fala uma vírgula, 

relação a falta de documentação. No veto do prefeito, é claro, ele utiliza uma lei já revogada 

e também diz que esta casa e avançou na competência do prefeito no artigo sessenta e oito da 

nossa lei orgânica, que seria teoricamente de iniciativa exclusiva do prefeito, apresentar 

projetos de lei de utilidade pública, porque esbarraria teoricamente no inciso dois do artigo 

sessenta e oito, que diz que é de iniciativa do prefeito, organização administrativa e matéria 

orçamentária. Associação Estimular não faz parte da organização administrativa a associação 

estimular não traz nenhum prejuízo financeiro para prefeitura até porque é uma associação 

sem fins lucrativos, pelo contrário. Então a Comissão de Constituição e Justiça nesse veto eu 

acredito que ela está passando por cima do nosso regimento interno porque ela não pode 

reanalisar o mérito dum projeto que ela mesmo deveria ter analisado, for politicamente ou 

não, como a vereadora Sheila bem disse, essa casa é uma casa política, então isso já passou, a 

comissão tinha que única e exclusivamente avaliar o veto do Prefeito pra orientar, orientar e 
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opinar pra esta casa em relação se a gente acata o veto ou se a gente rejeita o veto. Por isso 

eu sou contra esse parecer da comissão de constituição e justiça porque ele está passando 

pelas suas competências, não pode mais realizar, um  ato que deveria ter feito lá no início 

logo quando eu protocolei o projeto de lei era a competência da comissão analisasse a 

documentação estava toda reunida ou não agora não é mais o momento e até pra ficar bem 

mais claro pros colegas e pra que a gente não faça nenhuma justiça aqui eu estou em posse 

todos aqui as certidões negativas de débitos federais, estaduais e municipais possam dar uma 

cópia pra vossas excelências. Eu estou aqui com cópia da também de certidão negativa de 

débitos trabalhistas, criminais, não há processo nenhum cível. Sequer cível 

em relação à associação estimular. E em relação ao JC, toda a documentação foi juntada e até 

por demais. ” Ainda em Discussão. Vereador Richardson Aranha. “Senhor presidente eu 

peço permissão para falar daqui permitido só para fazer um esclarecimento. Eu fui na tribuna 

agora há pouco e me manifestei. Infelizmente depois que eu saí da tribuna as pessoas falaram 

na minha ausência e eu até entendo porque a falta de conhecimento sobre o assunto às vezes 

faz a gente falar algumas coisas que a gente não entende, acaba vendendo uma situação que 

não é a real. O que eu quis dizer para estimular é o seguinte, aprovação do decreto de 

utilidade pública só vai criar em vocês uma expectativa de direito. Vocês não vão receber 

amanhã nenhum dinheiro advindo da administração pública direta ou indireta. Vocês só vão 

esse  documento que nós vamos aprovar hoje se Deus quiser vai dar uma expectativa de 

direito a vocês pra que vocês possam firmar convênios, com a Municipalidade se for 

interesse do prefeito receber emendas parlamentares se for se vocês tiverem algum 

parlamentar parceiro esse documento só tem essa finalidade então o que eu disse lá e repito e 

às vezes, se passa despercebido porque hoje não entendem, acabo falando que não entendem, 

é que o que vai acontecer depois da derrubada desse veto e aprovação, se Deus quiser, é a 

criação de uma expectativa de direito pra vocês, para que fique bem claro, Ainda  em  

discussão “  Vereador Richardson Rodrigues “como o senhor falou aí, né? Essa gente hoje 

aceita o veto já está arquivado aí, o Projeto, não vai nem o projeto, mas eu queria pedir aos 

nobres colegas mais uma vez, vou ser bem sucinto aqui nas minhas palavras, no qual ontem 

eu apenas ataquei o parecer da comissão de constituição e justiça na seguinte parte, o parecer 

que veio lá da procuradoria listando ponto a ponto né? Os itens que eu no meu entendimento 

e comprovado por lei que não existia mais, no qual o procurador se embasou para vetar o 

título de utilidade pública. E também mais uma vez com todo respeito aos nobres colegas da 
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comissão de constituição e justiça né? Mesmo a questão da reunião foi acrescentada senhor 

presidente, artigo da lei que é uma lei agora acabou de ser promulgada até pela parte da 

manhã ainda não tinha sido promulgada ainda além de ser promulgada ainda para ter 

validade precisa ser publicada no diário oficial então ainda não está tendo validade jurídica, 

eu acredito, quero pedir encarecidamente para que a gente possa sair do discurso para 

prática. Quem realmente é a favor, né? Que a estimular hoje a JC, e tantos outros tenham o 

título de utilidade pública, esse é o momento. Bora declarar voto sim ou não e depois cada 

um esse voto com a sua consciência ou não. O vereador Arnoud acabou de apresentar as 

documentações, o vereador Aranha tem suas contas, indicações que também é contra o veto. 

Peço novos colegas, nós somos mais de novos aqui. Bora dar um gesto para sociedade 

itacoatiarense. Aprovando, derrubando o veto. Não digo aqui o veto do prefeito não. É o veto 

que veio com um erro jurídico lá da procuradoria e essa casa está consertando, Vereador 

Richardson, que naquele momento não tinha esse requisito que vossa excelência apresentou a 

lei agora muito bem, que a partir de agora vai servir como norte pra todos outros 

parlamentares que queiram apresentar aí o título de utilidade pública paras outras instituições 

e a gente possa botar um ponto final aqui nesses três projetos que estão nessa casa quebrando 

o veto e dando aqui oportunidade que a partir de agora, né? Quebrando o veto e logo em 

seguida e promulgando e botando no diário oficial que a instituição no caso aqui estimular 

possa sair daqui vamos dizer satisfeita com o que ela veio pedir da casa do povo um 

respaldo. Então peço aos nobres colegas que aqueles ainda, queiram acompanhar o veto, 

respeito se assim decidirem permanecer. Mas eu acho que esse é o momento de a gente dar 

uma resposta para o povo e a gente conseguir os nove votos necessário para que a gente 

possa aprovar a quebra, a derrubada do veto e a criação, título de utilidade pública a 

instituição estimular. E é o meu entendimento, é um entendimento aqui que essa casa possa 

ser realmente harmônica entre nós, os pares, entendimento, deixar a vaidade de lado, deixar 

grupo, bandeira partidária de lado e quem realmente precisa ser levantado nesse momento é a 

sociedade itacoatiarense, são aqueles que precisam, esse é o momento. Se eu realmente saio 

do discurso e digo que eu apoio a.  Estimular, ela quebrou o veto é isso que eu quero pedir o 

voto dos nobres colegas para que a gente possa derrubar esse veto e proclamar hoje o título 

de utilidade pública a instituição. Estimular. Falo Presidente “Caro vereador e independente 

vamos iniciar aqui a já a votação independente de qualquer, resultado que vai acontecer e nós 

temos já uma lei que já foi promulgada a pouco que regulamenta todas essas questões dentro 
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de todos os trâmites foi feita pelo vereador Richardson Aranha, e deverá ser publicada 

obviamente amanhã mesmo, tão logo seja feito a todos os trâmites burocráticos, já é 

publicada e está presidência, se compromete com as entidades, instituições beneficentes, no 

caso aqui a estimular de já de das casos independente do que vai acontecer aqui hoje, já se 

compromete em entrar com o requerimento conforme esta lei diz para encaminhar 

juntamente ao plenário e da sua aprovação encaminhar à prefeitura municipal, e aí dentro do 

que está aqui. Vereadora Cheila Vieira Moreira “Só uma questão de ordem Presidente 

como a gente aqui como a gente, o ser humano não sabe tudo.  Eu aqui. Então essa lei que foi 

promulgada só vai valer posterior. Depois desse do que está sendo votado aqui eu estou, ou 

seja, para esse aqui nós vamos votar de acordo, dessa lei. A, entendi. Exatamente. 

Presidente “Perfeito. Sim Senhora. Enquanto isso os entendimentos nós fomos manter a 

nossa votação como nós sempre fazemos. O contraste aqueles, mantém, que votam pela 

manutenção do veto, né? Que nós não votamos o parecer, o parecer, aqueles que que votam 

pela manutenção do veto do Prefeito, pela manutenção, compreenderam bem, permaneçam 

como estão, aqueles contrários melhores por contraste nós precisamos de nove Maria 

Absoluta então neste caso o veto foi mantido.  ), os que votaram para Matenção do Veto 

os Seguintes Vereadores  (Arnoud Lucas Andrade da Silva; Andreia Mara Andrade Pessoa; 

Richardson Aranha Peixoto; Richardson Rodrigues Araújo; Maria Francelízia da Silva; 

Cheila Vieira Moreira) os que voltaram para permanecer o Veto, os seguinte Vereadores 

(Daniel Anveres de Mendonça, Marcos Roberto Martins rodrigues, Sóstenes Adiel Pereira 

Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth) Por Menoria o veto foi Mantido”; Parecer 

nº38  de 27 de julho de 2023 todos de autoria da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Veto Integral à Lei 

nº 529, de 02 de maio de 2023, Oriundos do Chefe do Poder Executivo Municipal-

todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas da Silva- “Considera de Utilidade Pública o 

JC Futebol Clube” Em discussão: (Vereador Arnoud Lucas “Senhor presidente, senhores 

vereadores. Aqui ó, a grossura desse projeto aqui, ó. Esse aqui é o processo que tornava que 

o projeto de lei para tornar o JC de utilidade pública. Eu quero saber dos novos colegas, a 

exemplo do Vereador Daniel que disse que só não aprovou do estimular porque não tinha 

documentação o do JC está com toda a documentação vereador então dá para gente aprovar 

isso aqui né? Tem todas as certidões todos os requisitos. Quero pedir o voto de vossa 

excelência para que a gente consiga derrubar o veto da do JC Futebol Clube. Está indo em 
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discussão, em votação os que mantém o veto permaneçam como estão, os que mantém o 

contraste mantendo o veto por contraste, muito obrigado. )os que votaram pela 

manutenção do Veto os Seguintes Vereadores  (Arnoud Lucas Andrade da Silva; Andreia 

Mara Andrade Pessoa; Richardson Aranha Peixoto; Richardson Rodrigues Araújo; Maria 

Francelízia da Silva; Cheila Vieira Moreira) os que voltaram para permanecer o Veto, os 

seguinte Vereadores (Daniel Anveres de Mendonça, Marcos Roberto Martins rodrigues, 

Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth) Por Menoria o veto foi 

Mantido”; Parecer nº 045 de 27 de julho de 2023 todos de autoria da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Veto Integral à Lei nº 529, de 02 de maio de 2023, Oriundos do Chefe do Poder 

Executivo Municipal-todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas da Silva- “Considera 

de Utilidade Pública o Intitulo os Cativos”; Em Discussão: em votação os que votaram 

pela Manutenção do Veto os Seguintes Vereadores  (Arnoud Lucas Andrade da Silva; 

Andreia Mara Andrade Pessoa; Richardson Aranha Peixoto; Richardson Rodrigues Araújo; 

Maria Francelízia da Silva; Cheila Vieira Moreira) os que voltaram  para permanecer o 

Veto, os seguinte Vereadores (Daniel Anveres de Mendonça, Marcos Roberto Martins 

rodrigues, Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth) Por Menoria 

o veto foi Mantido”; Requerimento nº 040/2023 todos de autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior- “Assunto requer a mesa diretora, depois de ouvido do outro 

plenário nos termos do regimento interno que encaminhe expediente na forma, Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara que seja adquirido um gerador de energia para o Hospital José 

Mendes que a cópia do presente seja encaminhada ao Prefeito Mário Jorge Abrahim.” Em 

discussão: (E peço permissão para falar daqui também, o assunto não tem polêmica. E, de 

tudo que já foi falado sobre o problema de energia e os próprios vereadores no grupo do 

nosso grupo comentaram inclusive o vereador Richards que perguntou sobre a questão da 

energia e do plano B, eu fiz uma indagação ao pessoal do Amazonas Energia e falaram que 

que o Plano B já assume eles e que o plano A seria o ano que a quando a gente precisa e não 

pode contar com essa. Nós infelizmente ano que vem vamos bater na porta da nossa casa 

pedindo, amanhã, atendimento da prefeitura e não conseguir dar certo cada coisa da casa, 

prosseguindo e então eu tomei a liberdade e estou colocando esse requerimento para que nós 

possamos adquirir um novo gerador pro hospital, e tem entrei em contrato entrei em contato 

com a prefeitura e vi ali a que já chega o momento vereador Richardson  Aranha de termos 
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ali uma máquina nova, e seguro e eu creio que tudo e diga que nós vamos ter uma um 

gerador de eh de maior qualidade. Então eu pedi em nome da presidência, quero dizer que 

também peço aqui em nome a todos os vereadores, está não quero não quero ser de forma 

alguma egoísta pedir isso aqui em nome dos vereadores depois daquela discussão que nós 

tivemos no grupo sobre isso me atentou então se a gente conseguir essa vitória que seja uma 

vitória da Câmara Municipal de Itacoatiara, ao executivo os dois poderes trabalhando em 

harmonia e vendo a necessidade senti no Prefeito uma grande sensibilidade sobre isso de ver 

que já é o momento de termos aí, porque vai, deve acontecer essas questões e a própria lei 

que eu li no a lei de duzentos e onze ela já indica que todos esses hospitais e unidades 

hospitalares e  até mesmo aquelas de maior porte que se, que seja uma UBS mas de uma de 

uma de maior porte até como a UPA já vem a ter uma meu Deus um grupo gerador que possa 

ser compatível com aquele, momento. Então eu creio que vai dar tudo certo, vamos aqui 

aguardar e vamos articular aqui nos juntamente ao gabinete, enfim para dar tudo certo), em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

007/2023todos de autoria da Vereadora Richardson Rodrigues Araújo -“. Assunto 

requer nos termo regimental após ouvido do outro plenário que seja encaminhado ao chefe 

do poder executivo municipal o presente requerimento indicativo para que determine a 

Secretaria Municipal Competente que execute a revitalização da praça do da igreja do Divino 

Espírito Santo localizado na rua Álvaro Maia número quinhentos e quatorze bairro da 

Colônia.  ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 008/2023todos de autoria da Vereadora Richardson 

Rodrigues Araújo -“ Assunto requer nos termos do regimento interno da Câmara Municipal 

de Itacoatiara após ouvido o plenário que seja encaminhado ao chefe do poder executivo 

municipal, presente requerimento indicativo para que determine a Secretaria Municipal 

Competente que execute a revitalização da Praça da Polícia localizada na Rua Quinze de 

Novembro bairro da Colônia. ”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 009/2023todos de autoria da 

Vereadora Richardson Rodrigues Araújo -“ Assunto requer nos termos regimentais após 

ouvir do outro plenário que seja encaminhado ao chefe do poder executivo municipal o 

presente requerimento Indicativo para que determine a Secretaria Municipal Competente que 

execute uma revitalização da Praça de São Francisco localizado na Avenida Conselheiro Rui 

Barbosa esquina com a Rua Eduardo Ribeiro centro da cidade ”; Em discussão;( Seu 
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Presidente, agradecer a votação dos nobres pares, é que eu vindo hoje aqui pra câmara, tive 

que passar em várias praças e vi que tá sendo aí uma forte do prefeito Mário Abrahim 

revitalizar as praças e eu gostaria que um algum requerimento meu fosse atendido, eu pedi 

que fosse revitalizada algumas praças que eu tenho o maior carinho principalmente aí do 

Divino e do Bairro da Colônia. Acredito que agora um requerimento meu possa ser 

emplacado. Vereador Arnoud Lucas. Vereador Richards, mutirão. Tem como fazer, tem 

dezesseis vírgulas cinco milhões de reais da empresa SR Engenharia, onde eles fazem obras, 

não colocam placas, não colocam prazo de entrega, então eu tenho certeza que é mais uma 

obra que o prefeito vai adorar fazer, dezesseis milhões e meio de reais que ele tem que 

prestar conta e tem que gastar, né? E superfaturar um pouquinho, por isso eu voto 

favorável.), em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 010/2023todos de autoria da Vereadora Richardson Rodrigues Araújo 

–“ Assunto, requer nos temas mentais da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido do 

outro plenário que seja encaminhado ao chefe do poder executivo municipal, presente 

requerimento Indicativo, determine a Secretaria Municipal competente que execute a 

revitalização da Praça do Relógio localizada no centro da cidade.”; Em discussão:( Senhor 

Presidente eu Parabenizar o vereador Richardson da que agora está agora vai ser aprovado 

Charles. Parabenizar seu presidente. Obrigado. Obrigado vereador Marcos. E prosseguir 

ainda com as explicações, perdão, vereadoras, não quero seu pronunciamento. Eu não sei se 

foi ironia do vereador, mas ele pede do divino, né é demais para isso é uma ironia eu não 

aceito esse tipo de, mas eu também sou favorável,), em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais. Richardson Rodrigues, Arnoud Lucas, Wemerson Jacquiminouth, Benedito 

Cabral Rezende Júnior, Daniel Anveres de Mendonça. Não havendo manifestações e 

nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 19 horas e 18 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador. 

 

 

        Benedito Cabral Rezende Júnior                          Richardson Aranha Peixoto 
                          Presidente                                                              Vereador. 
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